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安徽2004《行政职业能力测验》(B类)

一、数字推理下面的每一道试题都是按某种规律排列的数列，但其中缺少一项，请你仔细观察数列的排列规律，然后从四个供选择的答案中选择出你认为最合适、最合理的一个，来填补空缺，并在题纸上将相应题号下面的选项涂黑。

1．56，66，78，82，( )
A．98 B．100 C．96 D．102

2．7/9，13/9，20/9，28/9，( )
A．25/9 B．37/9 c．26/9 D．8/3

3．18，-27，36，( )，54
A．44 B．45 C．-45 D．-44

4．9，1，4，3，40，( )
A．81 B．80 C．121 D．120

5．66，79，93，108，( )
A．121 B．120 C．122 D．124

二、数学运算公务员之家版权所有

6．用一台机床加工一批零件，2．4小时可加工这批零件的言，照这样计算，加工这批零件还需几小时?
A．0．6 B．2．4 C．3 D．18/5

7．最大的三位数加最小的一位数，得数是
A．999 B．1100 C．1000 D．1001

8．甲乙两个队修一条路，乙队单独修10天完成，甲队每天修150公里，如果两队合修9/2天可以修全路的3/4，这条路全长多少公里?
A．1600 B．1700 C．1200 D．2250
9．一个长方形的操场，周长是270米，，长与宽的比是5：4，这个操场面积是
A．1000 B．370 C．4500 D。15000
10．2362-421+638-579的值为
A．2000 B．2200 C．2100 D．2050

11．李先生储蓄人民币1200元，定期2年，月利率为0．9％，到期时，他可得到本息多少元?
A．50 B．28 C．1229 D．1459．2

12．8724X65+8725X 35的值为
A．872535 B．872565 C．872435 D．872465

13．某国1995年的国民总收入是105亿元，总储蓄是7．5亿元，问该国的1995年的储蓄率是多少?(近似值)
A．3％ B．1．4％ C．0．1％ D．7．1％

14。如果A>B，且C为正数，下列哪个是错误的?
A．AB>BC B．A+C>B+C C．C—A>C—B D．A:B>B:C

15．瓶内装有酒精，倒进500克以后又倒出一半，又倒进500克，这时瓶内有酒精1200克，瓶内原有酒精多少克?
A．750 B．800 C．850 D．900公务员之家版权所有第二部分 言语理解与表达

阅读下列文字，完成16-20题：

英国伦敦大学的研究人员最近发现，人的耐力与体内的一种基因有很大的关系。如果人体内的这种基因按某种特定形式存在，人就容易在需要耐力的体育运动中取得好成绩。该大学心血管遗传中心蒙哥马利博土领导的研究小组，是在对征服了高海拔山峰的登山运动员和在军训中表现出色的新征人伍的士兵进行DNA测试后得出上述结论的。据介绍，所有这些登山者，都是在没有携带氧气瓶等呼吸设备的情况下顺利地登上了海拔7000千米以上的高峰。而75名接受调查的新兵，都是在为期10的大强度军事训练中成功地坚持下来的。科学家的发现，这些体能素质超群者的ACE(血管紧张肽转换酶)基因的存在有某些共同特征。这种基因在人体内的存在有I和D两种形式，形式I使人体血液中的ACE数量较少，形式D能起相反的作用。每个人体内有两个这种基因，或是两个I，或是一个I一个D，或是两个D。科学家们通过研究证实，拥有至少一个I基因的人，其耐力比拥有两个D基因的人要强，研究人员推测说，I基因能增强肌肉细胞吸收氧或其他营养成分的能力，因而有助于增强人的耐力。 研究者指出，由于运动能力还与敏捷性、手眼协调等许多其他因素有关，因此这一成果不一定能用于选拔和培养运动员。但如果进一步研究并证明I基因确实可以提高细胞的工作效率，那么可能为中风或心脏病患者找到一种新的治疗手段。

16．对下面的词语解说正确的一项是：
A．“一种基因”是以I形式存在的基因
B．“这种基因”指人体内的ACE基因
C．“特定形式”指被试者体内只有I基因没有D基因
D．“共同特征”是人体内部存在有I和D两种形式的基因

17．从现有研究成果看，与被试者体能素质超群无必然关联的因素是：
A．人体血液甲AGE Bg双重
B．人体内ACE基因存在的形式
C．人体中I、D基因组合的方式
D．I、D基因与肌肉细胞的关系 18．下列说法符合原文意思的一项是：
A．科学家对登山运动员和受训士兵的DAN测试是为了证明他们的耐力，
B．研究结果证实，I基因能增强人的耐力的依据是它能增强肌肉吸收氧和其他营养成分的能力
C．所有被试运动员和75名士兵体内的ACE基因都至少有一个以I的形式存在
D．ACE基因的D形式的存在，是造成人的耐力低下的主要原因

19．下列理解不准确的一项是：
A．人的运动能力与体内的ACE基因的存在形式、敏捷性、手眼协调等有关
B．人体内拥有I基因不能作为选拔和培养运动员的惟一标准
C．人体内分别拥有I、ID、双D基因时，其耐力依次递减
D．对ACE基因的深入研究，有可能对中风或心脏病的治疗提供帮助

20．对文意概括准确的一项是：公务员之家版权所有
A．讨论了人的耐力维度 ，
B．关于人的耐力与基因的关系
C．体能素质超群的原因的探讨
D．ACE的发现及功能

阅读下列文字，完成21—25题：

多少年来，人们一直在幻想研制一种航空航天运输工具，它既能从机场跑道起飞，又能以高超音速穿越大气层进入宇宙空间，完成航天任务后再人大气层，在机场水平着陆，而经过简单维修后，短期内又能重上蓝，重复使用几十几百次，这类既具有高超音速运输机功能又具 有天地往返运输系统功能的重复使用有翼飞行，被称之为航空航天飞机，简称空天飞机。它是——种新型运输工具，具有一般飞机和航天器所没有的优越。首先，与普通运输客机相比，它能够以更高速度在大气层上层(或近宇宙空间)机动飞行，从而大大缩短远距离运输的时间，如德国桑格尔空天飞机(第一级改进型)由法兰克福经洛杉矶飞至东京仅需3小时15分，美国“东方快车”由华盛顿飞至东京仅需2小时，而由欧洲飞至澳大利亚仅需1小时。再者，与以往的一次性使用飞船和多次部分重复使用航天飞机相比，它在重复使用性、机场水平起降能力，利用大气层能源、灵活机动性、发射操作费用、可维修性和复飞间隔时间等方面均有大幅度改进。如其重复使用次数可增至50至数百次，发射(运输)费用仅相当于运载火箭发射费用的三分之一(甚至十分之一或二十分之一)，大型航天飞机发射费用的五分之一，比起用火箭发射小型航天飞机的费用也要降低10—30％。再如复飞间隔时间，空天飞机一般在着陆后数小时或略长时间内即可重新起飞。这是航天飞机所无法做到的。因此，空天飞机有着十分广阔的发展与应用前景，不仅可以进行全球性的高超音速运输，而且可以完成各项成本较低、效益较高的航天运输使，为空间站往返运输人员和货物，执行各种航天军事任务，展望21世纪，它必然会成为遨游于大气层中与宇宙空间的骄子。

21.空天飞机是指：
A．兼具飞机与火箭功能的运输工具
B．能从机场起飞，穿越大气层进入宇宙空间的运输工具
C．具有高超音速运输机功能，又具有天地往返运输系统功能的重复使用有翼飞行器
D．是航天飞机的一种，使用费用较低

22．空天飞机的优越性表现在：
A．机场水平起降能力超过飞机
B．灵活机动性超过飞机
C．大大缩短远距离运输的时间
D．能够在大气层上层机动飞行

23．空天飞机发射操作费用有误的一项是：
A．发射费用的三分之一
B．是大型航天飞机费用的五分之一
C．是火箭发射小型航天飞机的费用的10％—30％
D．完成任务各项成本较低，效益较高

24．分析有误的一项是：
A．普通飞机从华盛顿到东京将会超过2小时
B．空天飞机主要以载人运输为主
C．航天飞机也能完成天地往返，但完成下一次航行，要进行大量部件更换
D．空天飞机的成本及用途，决定了它在21世纪有着十分广阔的发展与应用前景

25．根据空天飞机的特点，它不能完成的任务是：
A．为空间站运送氧气
B．进行军事侦察
C．紧急药品输送
D．进行天气预报

阅读下列文字，回答第26-30题。

改革开放14年来，我国女职工人数平均每年以4．3％的速度递增，快于男职工的增长速度。到1992年底，我国女职工人数已达5600万人，占全部职工总数的38％，比1978年提高5．4个百分点。国家统计局提供的情况表明，随着改革地开放步伐的加快和女职工队伍的不断壮大，妇女在社会生活各个领域发挥着越来越大的作用。目前，在卫生、体育和社会福利事业中，女职工比例已超过半数；在居民服务业及商业行业中，女职工所占比重均在45％以上。全国一亿多乡镇企业劳动者中，女性有4000多万；城乡200多万个私营企业的劳动者中，女性超过百万人。

26．改革开放14年来，我国女职工人数平均每年以 4．3％的速度递增。每年平均“递增”的意思是：
A．每年都增加
B．越来越减少
C．每年增加量相同
D．每年都以一定的比例增加
27．到1992年底，中国女职工在全国职212,9、数的比例是：
A．32．6％ B．38％
C．45％ D．24％

28．中国女职工的增长速度比男职工的增长速度：
A．慢 B．快
C．一样 D．不能确定

29．在哪些行业中女职工比男职工多?
A．乡镇企业
B．城乡企业
C．商业和居民服务业
D．卫生、体育和社会福利事业

30．女职工人数不断增加标志着：
A．改革开放改善了人民生活
B．女职工的地位提高了
c．妇女在社会各个领域发挥着越来越大的作用
D．妇女解放运动发展的新趋热：女职工将超过男职工公务员之家版权所有

阅读下面短文，回答第31-35题。
吃鱼为什么使人聪明呢?这是高不饱和脂肪酸的作用。鱼之中DHA高，特别是鱼头、鱼眼中的DHA高达40％-70％。DHA对神经细胞，特别是轴突之生长、网络之形成极其有益，因此对健脑益智有明显作用。据专家研究报告，婴儿在出生后不久脑细胞即达140亿个。此后无论脑细胞的数量及体积都不再增加。这些突起在脑神经间形成细密的网膜。而这些网膜主要由脂肪构成。人脑的脂肪占脑的60％，这就是鱼油、核桃、芝麻的不饱和脂肪酸健脑益智的道理。大脑与身体其他器官相比有共性，也有自己的特点。谈共性，即它需要各种营养素， 除了高不饱和脂肪酸外也需要蛋白质、矿物质、微量元素；但它需要的脂旨肪酸不足，则影响智力的 ，不能从儿童的大脑转变为成人的大脑，其智力将停留在儿童的阶段。所以泡饭加咸菜的早餐既不能满足儿童对热量的要求，也不能满足儿童长身体的要求，更不能满足儿童发展智力的要求。

31．在划线的地方选择填空的一个适当的词：
A．发展 B．开展
C．发育 D．提高

32．吃鱼能使人聪明的主要原因是：
A．鱼的DHA的含量高
B．鱼具有丰的营养物质
C．鱼饱含着大量的脂肪酸
D．鱼有各种蛋白质、矿物质和微量元素

33．决定人的智力高低的人脑构成部分是：
A．脑轴突 B．脑细胞
C．神经细胞 D．脑神经细胞

34．儿童大脑和成人大脑的构成部分，其本质差别是：
A．儿童大脑比成人大脑的细胞少，份量轻
B．儿童大脑的脂肪含量比成人大脑低
C．儿童大脑的轴突和神经网络不如成人大脑细密
D．儿童大脑的脑干比成人大脑小

35．泡饭加咸菜不能满足儿童发展智力的要求，其主要因素是：
A．缺乏蛋白质
B．缺乏矿物质和微量无素
C。缺乏必需的脂肪酸
D．缺乏身体发育所必需的物质


阅读下面一段文字，回答第36—40题。

华(花)人、龙的传人、中国人这三者是怎么成为同义语的?中国人的根、源在哪里?经过了半个多世纪的努力，我国的考古学者对于这两个问题总算打到了解答钥匙。

中国古文化有两个重要的区系：一个源于渭河流域的仰韶文化，一个是源于大凌河流域的红山文化。它们形成、出现的时间距今约有六七千年，都是从自己的祖先衍生或裂变出来的，都有自己的“根”，也都有自己的标志。仰韶文化的一种标志是玫瑰花(枝、叶、蕾和花或仅花冠)。而红山文化的一种标志是龙或仅仅是龙鳞。

花(华)和龙最早分别出现在距今六七千年的华山脚下和燕山之北，其“根”的生长期则可追追溯到七八千年以前。二者出现的时间相近，条件相似。这样的事实意味着东亚大陆上已经出现了文明的曙光。

华山脚下的玫瑰与燕山以北的龙在桑乾河上游(河北、山西北部)对接。二者真正结合到一起的证据是在大凌河上游的凌源、建平、喀左(辽宁西部)发现的。近年来那里发现了红山文化后期的祭坛、女神庙和积石烽群，其中有玉雕猪龙人、玉雕玫瑰、玫瑰图案彩陶筒座和彩陶盆，这些距今不晚于五千年。玉雕猪龙放在男性墓主人身上，玫瑰图案彩陶筒座和彩陶盆配置在积石烽四周——以龙和花(华)为象征的两个不同文化传统结合成了共同体，进发出文明的“火花”。

距今四五千年，以亚南襄汾为中心的“陶寺”遗址所代表的古文化，人们已经使用大石磐与鳄鱼皮鼓随葬，这反映出社会发展到了比红山文化更高的阶段。他们使用具有明显特征的器物群，包括源于仰韶文化的小口底尖的灌，也包括源于红山文化的朱绘龙纹陶盘，还包括长江下游太湖地区良渚文化的一种“L，，形石推刀。这反映出他们的文化面貌已具有从燕山以北到长江以南广大地域的综合体性质。史书记载，夏代以前有尧舜禹，他们的生活中心在晋南一带。“中国”一词的出现也正在此时，所以史称舜即位要“之(到)中国”。后人解释说：“帝王所都为中，故曰中国。”由此可见“中国”一词最初指的是晋南的一块地方，即“帝王所都”。而中原仰韶文化的花(华)和北方红山文化的龙，甚至江南的古文化都相聚于此，这倒很象车辐聚于车毂，而不象光、热等向四周放射。这样，我们所讲的“中国”一词就把“龙”和“华”总揽到了一处。距今四千至两千年间，经历了夏商周三个王朝，到秦实现统一。《史记》说：“秦以兵灭六国，并中国。”这个“中国”不同于舜之中国”的那个“中国”，从词义上讲，已经和我们现在所说的“中国”没有什么不同了。

36．第二、三段主要说明了：
A．以龙和花(华)为标志的两种古文化分别出现
B．中国古代文化的两个重要区系在什么地方
C．两种古文化都是从自己的祖先衍生或裂变出来的
D．两种古文化出现的时间相近，条件相似

37．第四段主要说明了：
A．以龙和花(华)为标志的两种古文化的结合
B．以龙和花(华)为标志的两种不同文化真正结合到一起的证据，
C．以龙和花(华)为标志的两种不同文化结合的地点、时间
D．近年来后期红山文化的考古发现

38．第五段主要说明了：
A．以龙和花(华)为标志的两种文化面貌
B．以龙和花(华)为标志的两种文化的性质
C．以龙和花(华)为标志的两种文化的发展
D．以龙和花(华)为标志的两种文化的综合

39．下列各项中哪一个是与以龙为标志的文化有关的器物?
A．祭坛 B．女神庙
C．朱绘龙纹陶盘 D．“L”形石推刀

40．下列各项中哪一个不是与以花为标志的文化有关的器物?
A．玉雕玫瑰
B．玫瑰图案彩陶筒座和彩陶盆
C．小口尖底的
D．玉雕猪龙公务员之家版权所有


阅读下面短文，完成41-45题。

每个人在社会上生活，每天都要与人交往，经常会遇到些别人对自己无礼、无理的事，碰到
些另人需要自己理解、帮助、支持的事。在这些事情面前，是宽宏大量，与人为善，还是小肚鸡
肠，与人为恶，不仅是一个人道德品质修养高低的表现，而且直接影响到自己的精神世界，影响
到自己的身体健康。

自古以来，人们就把善良推崇为美德，并且把“乐善好施”施为养生的灵魂。名医张景岳就．
曾说过：“欲寿，惟其乐；欲乐，莫过于善。”这是很有道理的。现代医学认为，人的心理活动和人
体的生理功能之间存在着内有的紧密联系，良好的情绪可以使生理功能处于最佳状态，反之则
会降低或破坏某种机能，引发各种疾病。而善良是美好心境的“兴奋剂”，美国耶鱼大学病理学
家曾对7000多人进行跟踪调查，结果表明，凡与人为善的，其死亡率明显偏低；而与人不睦，遇
事斤斤计较的人，不仅会影响身体健康，导致心理紊乱，出现变态心理，而且会引发失眠、健忘、
不思饮食、精神恍惚、胸闷、头疼等病症。有关长寿老人的研究也表明，长寿者多是敦厚、善良
的人。

社会心理学家也认为：一个人内心充满善意，多行善事，、Jb中必然会涌起欣慰之感。一个
人坚信自己活在世上于他人有益，是他人生活的支柱，这就会成为鼓舞自己的一种精神力量。
这诚如马克思所言：“如果一个人只为自己而活着，那么他的生命是黯淡的；人们只有为同时代
人的完美，为他们的幸福而生活，才能使自己的生活具有意义。”这种富有意义的“善行”，不仅
是完善自我的“催化剂”，而且是养生健身的“营养素”。因此，每个人都应该十分注意加强这方
面的道德修养。

41．人们生活在社会中，每天都会碰到对自己无礼、无理的事情，处理这些事情，可以看出
一个人：
A．文化水平的高低
B．道德品质修养的高低
C．是宽宏大量，还是小肚鸡肠
D．是与人为善还是与人为恶

42．中国人历来把乐善好施视为养生的灵魂，是因为：
A．乐善好施会使自己产生良好的情绪
B．帮助别人会带来好运
C．人人都需要别人的帮助
D．乐善好施能让自己少遇到麻烦

43．一个人坚信自己活在世上与他人有益，是他人生活的支柱，这会产生鼓舞自己的一种
精神力量，因为：
A．人活着需要目标
B．人活着要有自己的理想
C．为他人幸福而着，才使生命更有意义
D．为别人有用会使自己产生自豪感

44．“善行”是养生健身的营养素，这说明养生的根本在于：
A．多吃有营养的东西
B．多为他人做好事
C．完善自己的生活信念
D．培养良好的道德修养，保持乐观的精神状态

45．良好的情绪可以使人身体处于最佳状态，相反，恶劣的情绪则会使人生理功能降低或
破坏，以致引起疾病。这是因为：
A．人的身体功能会产生作用
B．人的心理和生理有着内在的紧密联系
C．心情好有助于消化
D．情绪稳定会使睡眠质量高
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